

云霄快讯



总第524期

2024年 第31期

8月2日

星期五

农历甲辰年六月廿八日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻党的二十届三中全会精神

漳州市“寻访陈元光入闽开漳文化足迹”主题调研采访活动在云霄启动

本报讯（郭扬 朱淮杰 冯汪煜）7月30日，漳州市“寻访陈元光入闽开漳文化足迹”主题调研采访活动在云霄将军山公园启动。一批漳州文史专家、学者、记者将从云霄出发，开启一场闽南文化的寻根溯源之旅。市委副书记、宣传部部长吴卫红在仪式上讲话，宣布活动正式启动。省闽南文化研究会会长林晓峰出席。云霄县委书记蓝良木致辞。

吴卫红表示，作为闽南文化生态保护区的重点核心内容，开漳圣王文化在闽南地区有着重大而深远的影响，并成为了维系海内外，特别是海峡两岸同胞亲情乡谊、民族感情的重要精神纽带。近年来，漳州市委、市政府大力推动开漳圣王文化创造性转化、创新性发展，聚焦实施“用闽南文化点亮千年漳州古城”行动计划，开漳圣王文化品牌打造列入建设漳州世界闽南文化交流中心“十大工程”之一，福建云霄开漳圣王文化祖地获批国家级“海峡两岸交流基地”，海峡两岸（福建云霄）开漳圣王文化节至今已成功举办九届，开漳圣王文化交流中心建设加快推进，日益成为弘扬中华优秀传统文化、促进两岸心灵契合的重要平台。希望调研采访团深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平文化思想，以强烈的责任感、敏锐的洞察力投入到工作中，充分挖掘开漳圣王丰厚的文化内涵，广泛宣传推介，并不断赋予



漳州市“寻访陈元光入闽开漳文化足迹”主题调研采访活动启动现场

其新的时代价值和现代表现形式，让开漳圣王文化真正走出历史、融入当代、造福未来。

蓝良木表示，1355年前，陈元光随父陈政率兵南下，在云霄建置漳州，开漳圣王文化肇始于此、薪火相传，是闽南文化的重要组成部分，也是维系海内外同胞血脉亲情的民族链和连心桥。近年来，县委、县政府以建设国家级海峡两岸交流基地为抓手，不断挖掘和丰富开漳圣王文化核心内涵，全方位保护和提升开漳史迹，逐步形成了集历史古迹、民俗信仰、文化传承为一体的“对台文化大走廊”。希望调研采访团

与各界朋友走进云霄，不以日月为限、不以山海为远、不以千里为遥，一起畅叙乡情、共谋发展、喜看变化，一同感知圣王开漳的筚路蓝缕，领略漳水云山的多彩风貌，悦赏温润小城的人间烟火，共同打响“开漳圣王文化”品牌，为闽南文化增光添彩。

本次活动由福建省闽南文化研究会指导，市委宣传部、市政府新闻办、市文旅局、市委党史和地方志研究室联合主办，共分为四阶段进行。期间，采访团将通过探寻陈政、陈元光“戍闽粤、开漳州、固闽南”的足迹及其影响，深入河南信阳，福建莆田、龙岩，广东潮汕，漳州芗城、漳浦、云霄等地，用手中纸笔与镜头，进一步讲好“开漳圣王”文化故事、讲好“漳台一家亲”的祖根文化故事、讲好“天下闽南一家人”的中华优秀传统文化故事，为漳州探索建设世界闽南文化交流中心提供更多鲜活的新闻作品、文化产品和文史资料。

仪式上，闽南日报记者代表采访团成员发言。仪式结束后，采访团成员赶赴陈元光祖籍地、“唐人故里，闽台祖地”——河南省信阳市固始县参访。

云霄县领导方毅强、董勇贵、王玉潇、吴淑芬，市直有关单位及媒体单位领导，芗城、漳浦、云霄县（区）委宣传部负责同志及和有关部门代表，调研采访团成员等参加启动仪式。

2024年云霄县委上半年工作会议召开

本报讯（郭扬 朱淮杰）7月29日，2024年云霄县委上半年工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省委、市委上半年工作会议部署，总结分析上半年全县经济运行情况，研究部署下半年重点工作，推动全县党员干部发扬改革精神，勇于担当作为，奋力实现全年目标任务。县委书记蓝良木主持会议并讲话。县长沈顺来作具体部署。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席。

蓝良木指出，认清形势是前提，要在盘点成绩中坚定信心决心。今年以来，全县上下深化拓展“三争”行动，深入开展竞赛比拼，扎实推进县“1320”方案，经济运行稳中向好，重点工作高效有序，做到了经济增长有速度、干部工作有态度、要素保障有力度、民生福祉有温度，上半年顺利实现“双

过半”。大家既要看到成效，也要正视问题，继续保持战略定力、增强信心决心，拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，稳住经济大盘、做好改革工作、办妥民生实事、抓实党建任务，努力实现县域经济高质量发展。

蓝良木强调，抓好落实是关键，要以党的二十届三中全会精神引领各项工作。一要实现深化改革突破，汇聚高质量发展强大力量。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决扛起全面深化改革的时代使命，牢固树立“改革源自基层、经验来自一线”工作理念，传承弘扬向东渠先进事迹，聚焦大局大势，全力攻坚克难，持续深化云台融合、教育医疗、国资国企等重点领域改革，推动各项改革任务落地见效。二要推进产业生态升级，打造高质量发展强劲引擎。聚力“两园两区”建设，进一步提质增效抓工业，以更好

成效建园区搭平台、以更强担当抓项目扩投资；进一步拓宽思路抓农业，全面提质产业链、完善资金链、优配人才链，擦亮农业大县金字招牌；进一步赋能挖潜抓消费，深化文旅经济提升（特色景区建设）行动和“六个10”工程，加速灵玲文旅项目落地，打造更多流量爆点和消费热点。三要加快城乡建设步伐，擘画高质量发展美丽画卷。坚持“城乡并重、以城带乡、以乡促城”思路，通过优化城乡公共资源配置、推动城乡治理一体化、提升城乡居民就业环境，持续增进居民福祉、提升治理效能、保障群众收入，全面提高城乡规划、建设、治理融合水平，促进城乡共同

繁荣发展。

蓝良木强调，优良作风是保障，要用坚强党性护航县域发展。要把学习贯彻全会精神与巩固拓展主题教育成果、深化党纪学习教育、推进县“1320”方案紧密结合起来，扎实开展干部作风“五不”问题专项整治，坚决查处“股长做派”“科长天大”作风突出问题，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，做到向实处着力、以实干开路、用实绩说话，力促下半年各项工作提速提质提效。

沈顺来强调，全面复盘上半年，成绩值得肯定，问题不容忽视。要杜绝“躺平”心态，对照问题对号入座，拿出强有力措施和办法，动真碰硬、雷厉风行、说到做到，聚力推动竞赛排名和各项指标提名晋位，为下半年高质量发展多做贡献。奋力攻坚下半年，要坚持改革赋能，激发发展活力效率。要认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，聚焦云霄发展的重点任务，用改革举措破解制约发展的重点问题，切实把改革成效体现在项目建设、产业发展、民生改善等重点领域，奋力推动有效投资加速加效、工业发展稳产增产、消费市场挖潜提质、干部队伍尽职履责，确保高质量完成全年各项目标任务。

会上，县委常委、副县长陈顺国通报了全县上半年经济运行情况和“三比一看”竞赛考评结果。有关部门及乡镇主要负责同志作表态发言。在家的县各套班子领导成员，县人民法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，中核国电漳州能源有限公司负责同志，各乡镇（开发区）党政主要负责同志，县直有关单位主要负责同志参加会议。



2024年云霄县委上半年工作会议现场